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ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΤΡΙΝΗΣ 

Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 

ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής  

Βουλευτής Ηλείας 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ε. Αυγενάκη 

 

Θέμα: «Σοβαρές ζημιές σε σταφίδα και ελιά από τα έντονα καιρικά φαινόμενα στο Μουζάκι 

απαιτούν άμεση καταγραφή και αποζημίωση» 

Σημαντικές είναι οι ζημιές που προκλήθηκαν, για τρίτο συνεχόμενο έτος, σε καλλιέργειες της 

περιοχής Μουζάκι, εξαιτίας της έντονης κακοκαιρίας, των θυελλωδών ανέμων και της θερινής 

χαλαζόπτωσης που σημειώθηκαν με πρωτόγνωρη ένταση την Παρασκευή (25/8/2023).  

Ειδικότερα, οι πρώτες εκτιμήσεις των παραγωγών κάνουν λόγο για μεγάλες καταστροφές, σε 

καλλιέργειες κυρίως σταφίδας, αμπελιών και ελαιοδέντρων, αφού τα έντονα καιρικά φαινόμενα 

όχι μόνο  έριξαν μεγάλο μέρος των καρπών στο έδαφος, εν μέσω μάλιστα συγκομιδής των 

σταφυλιών, αλλά προκάλεσαν και καταστροφή στα ίδια τα φυτά. 

Επιπλέον, θα πρέπει να σημειωθεί ότι η συγκεκριμένη καταστροφή συμβαίνει σε μια πολύ 

δύσκολη συγκυρία για τον πρωτογενή τομέα της περιοχής, αφού οι υποχρεώσεις των αγροτών 

έχουν αποδεδειγμένα πολλαπλασιαστεί (αυξημένα κόστη παραγωγής για καύσιμα, ρεύμα, 

μεροκάματα εργατών γης και αγροεφόδια), ενώ παράλληλα και η κατανάλωση περιορίζεται σε 

χαμηλά επίπεδα, εξαιτίας της ακρίβειας, με ορατό παράλληλα και τον κίνδυνο της ακαρπίας και 

της μειωμένης ελαιοπαραγωγής κατά τη φετινή χρονιά. 

Δεδομένου ότι οι παραγωγοί του Μουζακίου δοκιμάζονται και φέτος για τρίτη συνεχόμενη 

χρονιά και, αναπόφευκτα, περιμένουν την άμεση αρωγή της Πολιτείας, η οποία οφείλει να 
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σταθεί έμπρακτα δίπλα τους, προκειμένου να μην αναγκαστούν να εγκαταλείψουν τις 

καλλιέργειές τους. 

Δεδομένου ότι η άμεση καταγραφή των ζημιών από τα κλιμάκια του ΕΛΓΑ είναι απολύτως 

αναγκαία, έτσι ώστε οι παραγωγοί του Μουζακίου να μπορέσουν να συγκομίσουν έγκαιρα τους 

ελάχιστους αλώβητους, από την κακοκαιρία, καρπούς. 

Δεδομένου ότι το αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και ο ΕΛΓΑ, θα πρέπει να 

δεσμευθούν άμεσα πάνω σε συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα αποζημιώσεων των παραγωγών, 

έτσι ώστε οι αγρότες στο Μουζάκι να γνωρίζουν συγκεκριμένα το ποτέ, το ποσό, αλλά και το 

πώς θα αποζημιωθούν για τις ζημιές που υπέστησαν στην παραγωγή τους, εξαιτίας της θερινής 

χαλαζόπτωσης. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε αναμένεται να πραγματοποιήσουν αυτοψίες τα κλιμάκια του ΕΛΓΑ στις 

καλλιέργειες σταφίδας και ελαιοδέντρων στο Μουζάκι που επλήγησαν από το θερινό 

χαλάζι, προκειμένου να καταγράψουν όσο το δυνατόν πιο άμεσα τις ζημιές των 

καλλιεργειών;  

2. Πότε δεσμεύεται πως θα ολοκληρωθούν οι σχετικές διαδικασίες, ώστε να  

αποζημιωθούν οι αγρότες της περιοχής, έγκαιρα και δίκαια, για το σύνολο των 

καταστροφών που υπέστησαν; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




